
Профілактика сказу 
(пам’ятка) 

 

Сказ (гідрофобія) – це гостре, особливо небезпечне інфекційне 

захворювання, що викликається нейротропним вірусом і характреризується 

тяжким ураженням центральної нервової системи і завжди, при відсутності 

своєчасного проведеного курсу щеплень, закінчується смертю хворого. 

Джерелом інфекції вірусу сказу в природі є плотоядні тварини (лиси, 

єноти, куниці, ласки, хорьки, вовки, кажани), але епізооточна ситуація 

склалась таким чином, що на території України основним джерелом є лисиці. 

 З домашніх тварин найбільш часто на сказ хворіють собаки та коти. 

Виділення віруса у зовнішне середовище відбувається тільки через слину 

хворої тварини. Слід відмітити, що вірус з’являється у слині на прикінці 

інкубаційного періоду, за 10 днів до клінічних проявів захворювання. На цей 

час тварина здається цільком здоровою. Передача інфекції людині 

здійснюється при укусах, ослиненні, нанесенні подряпин чи поранень 

предметами, забрудненими слиною хворої тварини. 

 Для попередження захворювання дуже важливо знати, 

якщо Вас покусала дика або безпритульна тварина: 
 негайно ретельно промити місце укусу, ослинення і т.д. проточною 

водою з господарським милом (вірус сказу швидко руйнується 

розчином звичайного господарського мила); 

 шкіру навколо рани обробити йодом або 40-70 градусним спиртом; 

 ні в якому разі не можна відсмоктувати кров із рани, зупиняти 

кровотечу (за виключенням тих випадків, коли воно загрожує життю); 

 накласти на рану стерильну повязку;  

 обовязково відразу звернутися в лікарню. Тільки фахівець здатний 

правильно обробити місце укусу, щоб воно не було інфіковано 

мікробами та, при необхідності, зашити рану; 

 тварин, які покусали людей, але не викликаючих підозр на 

захворювання, ні в якому разі не можна вбивати. Вони підлягають 

нагляду ветеринарною службою; 

 хатнім, сторожевим, мисливським собакам, хатнім котам необхідно 

щороку робити щеплення проти сказу. 

 Для профілактики цього особливо небезпечного захворювання 

використовують призначення лікувально-профілактичних антирабічних 

щеплень, що є єдиним методом врятувати хворого. Усі покушені люди, які не 

отримали курсу антирабічних щеплень та захворіли на сказ – помирають.   

Розпочати курс щеплень неоюхідно як можна раніше.  

При отриманні покусу, не зволікайте зі зверненням за 

медичною допомогою, тому що тільки це допоможе зберегти 

життя! 


